
TD 01 Techniques de calcul

Exercice 1 : Simplifier les expressions suivantes (k, n ∈ N?, x ∈ R \ J−2, 2K)

A = 83 × 1

42

B =
27−1 × 42

3−4 × 24

C =
(−2)2k+1 × 32k−1

4k × 31−k

D =
36

25
× 15

12
× 5

E =
20232

20222 + 20242 − 2

F =
1

(n + 1)2
+

1

n + 1
− 1

n

G =
x3 × x5n

x2n × x5

H =
x

x− 1
− 2

x + 1
− 2

x2 − 1

I =
1

x
+

x + 2

x2 − 4
+

2

x2 − 2x

Exercice 2 : Écrire sous forme d’une puissance de 10

A = 105.103

B =
10−5

10−3

C =
0, 012

0, 15

D =

(
105.10−3

)5
(10−5.103)

−3

E =
1000× 0, 013

0, 13 × 0, 012

F =

(
0, 013

)−2

0, 1−3 × (100−2)−3

Exercice 3 : Développer puis réduire et ordonner les expressions suivantes (x ∈ R)

A =

(
2x− 1

2

)2

B = (x + 1)(x− 1)(x2 + 1)

C = (x2 + x + 1)(x2 − x + 1)

D = (2x + 3)(5x− 8)− (2x− 4)(5x− 1)

Exercice 4 : Factoriser les expressions suivantes (x, y ∈ R)

A = 25− (10x + 3)2

B = (6x− 8)(4x− 5) + 36x2 − 64

C = 1024x2 − 2048x + 1024

D = (3x + 7)2 − (2x + 9)2

E = 4x4 − 16

F = x2 + 14x + 49

G = x2 + x− 20

H = x4 + x2 − 20

I = 2x2 + 7x + 6

J = x3 − y3

Exercice 5 : Résoudre les équations suivantes, d’inconnue rélle

(E1) : 3t + 5 = 0

(E2) : 6t− 4 = 2t + 1

(E3) : p2 = 21− 4p

(E4) : x4 + 5x2 = 24

(E5) : |2− 4x| = |8 + 3x|

(E6) : 6x + 5 =
4

x

(E7) : v2 +
2

v2
= 3

(E8) :
1

R
=

1

R1
+

1

R2
(R1, R2 fixés)

(E9) :
−x + 3

2x
= 1− 2

x− 1

(E10) : 3t + 5
√
t = 2

Exercice 6 : Étudier le signe des expressions suivantes

f1(x) = −x2 + 2x + 15

f2(x) =
4− 2x

4− x2

f3(x) =
2t− 1

t + 3
+

1

6

f4(x) = 2x +
3− x

1− x

Exercice 7 : Résoudre les inéquations suivantes

(E1) : 2x + 3 < 5− 7x

(E2) : 3t2 + 2 6 5t

(E3) :
1 + 2x

3− x
> 1

(E4) :
t + 1

t− 1
+ 1 >

2

t

(E5) :
√
x + 3 6 x + 1

(E6) : |x− 1|+ 4 > 2x

1


